

AL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

150 111

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, miércoles 24 de enero de 1940

Teléfono número 1927

N.º 5.969

EL DISCURSO DE TOLEDO

Comentario del periódico "Arriba"

La perfección de la doctrina, la aguda conciencia del momento histórico, la elevada tensión moral y la claridad inteligente, hacen del discurso de Toledo, un modelo de la mejor escuela política y de la mejor escuela falangista.

«No se improvisa» —solía repetir José Antonio—. «No nos gusta improvisar nada».

Le gustaban las cosas difíciles, pero las exposiciones dialécticas, transparentes y exactas. En el mundo del espíritu suele ser muy arduo y difícil de concebir lo que luego se dice fácilmente y puede entender bien todo el mundo. Este discurso de Toledo es digno de meditación, pues tiene largo alcance, en la práctica y en la teoría políticas. Su elaboración viene de una vasta capacidad intelectual, unida a una larga experiencia de las cosas de la Falange y de las cosas de España.

Cuando Serrano Súñer nos habla —por ejemplo— de la poesía, glosando una de las frases fundamentales de José Antonio, no lo hace por superficial sentimiento, ni gusto literario. El alcance de tal invocación es mucho mayor. Supone toda una interpretación filosófica de la historia, toda una teoría de los orígenes del Derecho, todo un concepto del Estado naciente. No por capricho se repite que éste es un momento de nuestra historia en que con el sentido heroico, el sentido religioso y el sentido poético tienen una altísima función en toda la creación política. Materia es ésta que la expone con sencillez quien la aprendió con dificultad en los libros —porque no es fácil— y la comprobó duramente en la experiencia. Esto nunca es fruto del impresionismo momentáneo. Los grandes discursos no se hacen con ocurrencias sacadas de la cabeza, ni con latiguillos tocados al corazón. La Falange ha padecido, forzada por las circunstancias, un aluvión de improvisaciones que mal se compaginaban con su estilo y su método. Como pocas piezas oratorias, el discurso de Ramón Serrano es una severa lección, no solamente por la doctrina y la intención política, sino por el método. Es lo contrario de cierto infantilismo revolucionario, que padecemos desde los principios y cuyos flecos pululan todavía. En el mismo discurso se pone en guardia a la Falange contra las mentes confusas. Todos los períodos de creación parecidos a este que vivimos tienen que soportar la asechanza de los confusionarios, fervorosos (en la realidad o en la apariencia) que encuentra frío todo lo que no es disparatado. La Iglesia tiene una experiencia secular, milenaria de este peligro. Muchos herejes se han caracterizado por ser tan apresurados e impetuosos como confusionarios. Hasta hubo un hereje español, por cierto excepcional —Molinos—, que montó su herejía a base de la justificación del «entendimiento confuso» contra el «entendimiento claro». La denuncia de este peligro en el discurso de Toledo, es de una grave trascendencia y no precisamente restringido a las fases actuales. Este es un peligro general y constante contra el destino de España, desde los siglos. Es un peligro del individuo y de la especie hispánica, en la política, en las letras, en la vida social, en todo. Nos lo debemos confesar sencillamente y prevenirnos con rigor contra él. España ha sido demasiado fértil en entendimiento confuso y más brillantes, más captadores, más osados, más afortunados que los de otros lugares de la tierra. Por eso tuvimos aquí el mejor apologista y el mejor hereje del entendimiento confuso. Cada país tiene sus constantes y sus variables factores de grandeza o de decadencia. La tendencia a lo pasional, confuso, vestido a veces de solemnidad conceptual o moralística, ha sido una de nuestras grandes y persistentes calamidades nacionales. ¡Que Dios y el apóstol Santiago nos libren de ella! ¡Que la Falange siga sin perder la pasión y el ímpetu, aquella línea de metódica claridad, que en todo nos enseñó José Antonio!

Otro gran rasgo del discurso de Serrano Súñer es la definición del pueblo físico y viviente, contra el pueblo abstracto y con mayúscula de los ideológicos. Este es el pueblo histórico o operante. Y no se trata, como da bien a entender el discurso, de descender hasta ese pueblo —como antes se decía— suponiéndolo depositario de no sé qué virtudes infantiles y sotarrañas. Se trata de agrupar, de elevar este pueblo vario, físico, viviente, compuesto de todas las clases, hombres y tierras de una patria, para moldearlo con virtud rectora e

imponerle por fin los signos libertadores y unitarios de su irrenunciable destino.

De este gran aliento trepidante y angustioso frente al camino visto y acometido con energía y lucidez está lleno el discurso de Toledo.

Hasta la llamada a la obra práctica de la Sección Femenina es la mejor por la belleza moral y por la urgencia: la lucha por el niño de España, por el verdadero futuro en flor, (físico y viviente) de España. Nuestras mujeres de Falange, que han sabido tener la lámpara encendida, bien merecían este gran discurso. Ellas han sido —en puro sentido de la Escritura— las vírgenes prudentes del destino de España y la Falange, y, por ellas, será más vano y estéril cada día, el rumor de las vírgenes necias.—R.

Falleció el ex presidente de la Confederación Helvética

Berna, 23.—El consejero federal, Giuseppe Motta, ha fallecido.

Desde 1920 era ministro de Negocios Extranjeros y jefe de la Delegación suiza en la Sociedad de Naciones. Fue presidente de la Confederación Helvética cinco veces.

El Palacio Federal de Berna y gran número de edificios públicos, así como todas las Delegaciones y Consulados extranjeros han izado esta mañana la bandera a media asta, en señal de duelo por la muerte del consejero federal.

Ginebra 23.—El nombre de Giuseppe Motta está íntimamente ligado a la historia de la Sociedad de Naciones durante los veinte últimos años.

Como ministro de Negocios Extranjeros de Suiza no dejó de representar a su país, desde 1920, en las reuniones de la Liga ginebrina, donde se destacó como elocuente orador. Su carácter probo y afable y sus grandes cualidades privadas le valieron la estimación internacional.

En política, Motta, dedicó todos sus esfuerzos en conciliar la tradicional neutralidad suiza con el Pacto de la Sociedad de Naciones.

Berna, 23.—Se anuncia oficialmente que los funerales de Motta se celebrarán el viernes, 26 de enero, a las diez horas de la mañana.

El cortejo fúnebre se dirigirá a la iglesia católica de la Trinidad, donde Marcel Piezgozzol, presidente de la Confederación, tomará la palabra para celebrar la memoria de Motta.

Desde la iglesia se trasladarán sus restos al cementerio de Berna, donde se efectuará la inhumación.

Berna, 23.—Todos los periódicos suizos aparecen hoy con orla negra, en señal de luto por la muerte de Motta.

Extensos artículos necrológicos dan cuenta de la vida y la labor del desaparecido jefe del Departamento Político, cuyo retrato encabezaba todas las ediciones de la mañana.

Berna, 23.—El Consejo Federal se ha reunido esta mañana para tratar de la situación que crea la muerte del jefe del Departamento Político, Motta, y tomar disposiciones relativas a las horas fú-

nebres que se dedicarán al eminente hombre de Estado suizo.

Antes de la reunión, el presidente de la Confederación, Marcel Piezgozzol, acompañado por el canciller, Georges Bouet, se dirigió a la residencia del finado, para dar el pésame a la familia en nombre del Gobierno.

Ginebra, 23.—El secretario general interino de la S. D. N. ha dirigido al Departamento Político Federal un telegrama, para expresar el sentimiento de la Sociedad de Naciones por la muerte de Motta.

Señala que los consejos del finado han sido en varias ocasiones de gran provecho para la Sociedad de Naciones.

París, 23.—El presidente del Consejo Municipal de París, Emilio Faure, ha enviado un telegrama al embajador de Francia en Suiza rogándole transmita a la familia de Motta el pésame de la Municipalidad parisiense por la muerte del jefe del Departamento Político suizo.

Roma, 23.—Todos los periódicos del mediodía publican en primera plana amplias informaciones sobre la muerte del jefe del Departamento Político de Suiza, Motta.

En las editoriales se pone de relieve las eminentes cualidades del gran hombre de Estado desaparecido —oriundo de Tessin—, su rápida carrera política y sus grandes méritos.

La Prensa italiana recuerda especialmente la acción desplegada por Motta en la Sociedad de Naciones con ocasión de las sanciones contra Italia en 1935 y subraya que logró el reconocimiento del Imperio italiano por parte de su país después de terminar la campaña de Abisidia.

«Motta —terminan diciendo— no fue solo un jefe político, sino un jefe popular, que puso siempre alta la bandera de su Patria y la agitó a plena luz ante el mundo.»

Un temblor de tierra en Chile

Santiago de Chile, 23.—Una violenta sacudida sísmica se ha sentido en la ciudad de Concepción y en otras poblaciones del Sur.

Los habitantes huyeron de sus casas y se refugiaron en las plazas públicas.

No se señalan víctimas.

Como dato curioso se hace observar que el año pasado se produjeron también movimientos sísmicos en la misma época y en las mismas ciudades de Chile.

BOCETO DE UN ALMA

IV

Lágrimas, reflejo de aspiración, de irredención de anhelos, cuando el sentimiento por exceso o defecto no puede ser enmarcado por el carácter propio.

Querer ser como sabemos que aún no somos.

Lucha por la posesión con incertidumbre de la victoria; acucio que nos empuja a la conquista de la satisfacción de deseos que no quiere dárseles; sudor por el precio, en contra de la facilidad del regalo.

Llorar es la tarea ante el sentimiento exótico en nuestra perfección y que hay que trabajar para alimentarlo en ella.

Aquí todo es mérito y orgullo, pues aun indecisos de su posesión, la forjamos, la creamos, siendo absolutamente nuestro y aun cuando falte la victoria, hay la energía de la lucha que es manifestación del valor de nuestra personalidad.

Lloramos cuando encontramos un sentimiento que no es nuestro, pero que queremos apropiarlo; hacernos para él y a él para nosotros.

Por eso lloramos tanto, entendiéndolo así el descontento varonil de imperfección propia y no el mismo pueril de caprichos sin trascendencia, en cuyo caso el llanto es oprobio.

Hay mucho que golpear y el cansancio en la marcha se impone, pero no con tristeza, pues también el llanto tiene su consuelo, aun cuando no sea más que la conciencia del valor personal.

Bien decía un pensador: «Señor, ¿nos privarás en el cielo del inefable placer del dolor?»

Porque en esta otra modalidad sentimental de la conciencia humana todo es mérito y orgullo, que hacía exclamar al crítico de un poeta francés: «Dolor de poeta... Que sabe colocar rosas entre las espinas de la vida para halagar con su aroma a los demás.»

Y con tanto dolor —José Antonio lo dijo— si los hombres no somos poetas: ¿qué seremos?

José SANTOS REIBIZ.

ESTAMPA MARIANA JACOBEA

Las dos devociones más grandes de España: El Apóstol Santiago y la Pilarica

(Con motivo del Centenario décimo noveno de la Aparición de la Virgen María, Madre de Jesucristo, al Apóstol Santiago en las orillas del Ebro, hoy la muy espléndida ciudad de Zaragoza).

Desfalleció el Apóstol Santiago en un momento agotador de su Predicación Evangélica por nuestra muy querida España, que le había impuesto el Divino Maestro y que ya cumpliera con el mayor interés en la Galicia nuestra bien amada, y estaba en las orillas del caudaloso Ebro descansando y orando. Era la noche del 2 de enero de hace diecinueve siglos, y para consolarle y animarle a mayor predicación se le apareció la Virgen Santísima, en carne mortal, y antes de subir al cielo, rogándole que le erigiese un templo para su veneración. El Apóstol de España, que le conocía bien, y de los días que había escuchado las palabras del Redentor, cuando le escogió en el Mar de Tiberiades con sus doce compañeros, pescadores de peces y para ser luego «pescadores de almas» con la luz del Evangelio; que tanta intrepidez demostró en su obra de apostolado evangélico, mereciendo por ello del propio Divino Maestro el título de «Hijo del Trueno»; que recibió de Jesús la predicción de que admirase con Pedro y Juan su Transfiguración gloriosa en el Monte Tabor; que con los mismos asistió en el Huerto de los Olivos a la Oración del Divino Maestro a su Padre, cuando le traicionaba el Judas Iscariote; que su Madre Santa María Salomé fue la compañera inseparable de María Santísima, al decir de algunos antiguos historiadores, de la misma familia cumplió el encargo. Y primero fue construida una pequeña Capilla en el lugar donde se verificó la aparición Mariana. Y andando el tiempo esta modesta Capilla se transformó en la hoy espléndida Catedral de Zaragoza, cuyos muros son besados continuamente por las aguas del Ebro, el río más caudaloso de España y que en los momentos actuales tiene un recuerdo muy grande para los verdaderos patriotas españoles, acudidos por el Generalísimo Franco, ya que en su territorio se decidió la contienda por salvar la civilización europea.

Santiago Apóstol cumplió admirablemente el encargo de María Santísima. Hoy la Catedral zaragozana donde se venera el «Pilar» que le entregó para colocar sobre el mismo su santa efigie, la Capilla Angélica, plena de recuerdos patrióticos y de verdadera religiosidad, en el transcurso de los tiempos, es el templo de grande atracción religiosa en la España de nuestros amores, que comparte su importancia con los tres más célebres de la cristiandad: Jerusén, Roma y Santiago de Compostela, Sepulcros de Cristo, San Pedro y San Pablo, y nuestro Santo Apóstol.

Como ellos, el Metropolitano templo de la «Pilarica», que con el Apóstol Santiago comparte el Patronato de España, goza de inmensa concurrencia de fieles. Y la Capilla Angélica a todas horas es visitada, esforzándose en contribuir a esta «Devoción Mariana» con el mayor celo la «Asociación de Caballeros del Pilar» que preside un hombre muy religioso y a la vez, el señor don Manuel Gómez Arroyo, dando perenne guardia de honor a la Virgen todos los asociados, que tienen el especial empeño de no dejar un momento de acompañarla.

Nosotros los hemos visto llegar a esta Compostela de los mayores cariños en el año de 1935 y después de un peregrinaje para lucrarse de las gracias jubilares, en la principal fiesta de Santiago el Sr. Gómez Arroyo, rodeado de sus compañeros de romería y de los Capitanes de nuestra Catedral y de los Caballeros de Santiago presentó al Santo Patron de España la Nacional Ofrenda establecida a iniciativa del Rey D. Felipe IV el 1643 por las Cortes de los Reinos de León y de Castilla, invocando en tal acto, que es el más suntuoso de la régia Basílica compostelana, el recuerdo de la Aparición de la Virgen María a Santiago y la petición de que le erigiese en las orillas del Ebro un templo y la fraternidad de las dos ciudades en Zaragoza y Compostela que, entonces se celebró con un estan-

darte de la referida Romería Jacobea, que figura en una de las columnas de la Capilla Mayor Santiaguense y cerca del Sepulcro que guarda los Sagrados Restos del Evangelizador y Patrono de España y de la magnífica Capilla del Pilar, fundación espléndida del Arzobispo Monroy.

Interés muy grande para esta Romería, que fué de las más brillantes de aquel Año, demostró nuestra flamante Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago tan unida a la «Asociación de Caballeros del Pilar». Como también los dos Metropolitano Cabildos Catedrales de Compostela y Zaragoza ya de tiempo antiguo tenían establecido Hermandad. Y es que el Apóstol Santiago y la Virgen Santísima se habían unido en las riberas del Ebro con un lazo de suprema espiritualidad.

Las dos devociones religiosas principales de España son Compostela y Zaragoza, altares verdaderos de la Patria.

La primera recibió, con el descubrimiento del Sepulcro de Santiago, siglo noveno, la gracia especial del Jubileo Jacobeo, instituido, como el Romano —y aun le aventaja en mayor número de años— por el Arzobispo de Vienne (Francia), D. Guido de Borgoña, emparentado con los Condes de Barcelona, y Pontífice Romano con el nombre de Calixto II, que vino de peregrino, circunstancia que, al través de los tiempos, elevó a este templo a la mayor categoría en el mundo. Y la segunda es la Iglesia que tantas atracciones tiene en España, porque la «Pilarica», según la copia popular, «es la que más altares tiene». Y es que en todo corazón español está perenne su recuerdo.

Acaba de celebrarse el Año Santo Compostelano, normal de 1937, prorrogado por las circunstancias especiales de la guerra para el 1938 y también por una indulgencia especial para el que terminó el 31 de diciembre último.

Milares de peregrinos de la Archidiócesis Compostelana, de las Diócesis de Galicia y de toda España, de Buenos Aires, de Francia y de Portugal, soldados de tierra, mar y aire de esta nuestra muy heroica Patria vinieron a lucrarse de las gracias del Jubileo y a pedir al Santo Apóstol, la protección a su tierra muy amada, puesta en inminente peligro por las hordas de los sin Dios y por los enemigos de la Civilización que, parada en la saludable doctrina del Crucificado que nuestro Santo Apóstol escuchó de los labios del Divino Maestro, supo llevarla a las hoy muy florecientes naciones del Nuevo Mundo, la rica y fértil América, donde el nombre de María Santísima y el de Santiago el Mayor son veneradísimo en templos extendidos por la misma, preganadores del supremo cariño que los hermanos americanos siguen tributando muy agradecidos, a la santa obra civilizadora de la Madre España, que cuando el descubrimiento de tal Mundo supo llevar a él la Predicación de Santiago, alentada por la Santísima Virgen del Pilar en las orillas del Ebro.

Y entre tales peregrinos vino el ilustre aragonés D. Ramón Serrano Súñer, Ministro del Interior, acompañado de su esposa, para presentar, en nombre del Generalísimo, la Ofrenda Nacional al Santo Apóstol Patrono de España, oficiando de Pontífice el Nuncio de S. S. en España Monseñor Ciccognani. Fué el 25 de julio de 1938, en la fiesta principal. En su Invocación, muy emotiva, tuvo un grato recuerdo para la Virgen del Pilar. Y poco después, el 12 de octubre, fiesta de la Pilarica, en la Capilla Angélica de la Basílica de Zaragoza, ante la Santa Imagen Mariana ofrecíndale un rico manto con el escudo imperial de España, glosando, en su oración la que de tiempo antiguo solían circular por todo el mundo nuestros antepasados, jaculatoria la más hermosa del Cristianismo. «Bendita y alabada sea la hora en que la Virgen Santísima vino en Carne mortal a Zaragoza» y que en todo momento debiéramos tener en nuestros labios, como saludable confortamiento para las adversidades de la vida.

Otro momento grande del Jubileo Jacobeo ha sido la presencia del Caudillo de España Generalísimo Franco ante el Apóstol

Ya está llegando a Santiago DON FLORIPONDIO

Santiago para pedirle protección y para, muy reverente, con su esposa e hija, lucrase de las gracias jubiliares. Entonce...

ques aéreos otras varias localidades. Las noticias recibidas hasta ahora indican que hubo dos he...

Otro momento de emoción santiagoense ha sido la visita del Caudillo, ya terminada la guerra...

Compostela y Zaragoza, los centros de mayor patriotismo español, unidos siempre, por el Santo Apóstol Santiago y la Vir...

A celebrar con el mayor entusiasmo, zaragozanos entrañables, buenos hermanos de los gallegos...

A la vista tenemos, cuando escribimos estas cuartillas, en primer folio del «El ministro del Interior preside: Actos de devoción...

Y queremos completarlos con estas sencillas pero muy entusiasmadas cuartillas, que para contribuir a la propaganda de nuestro Centenario...

¡Bendita y alabada sea la hora en que la Virgen Santísima vino en carne mortal a Zaragozal! Ella fué la alentadora de la Predicación de Nuestro Santo Apóstol Santiago.

Jesús REY ALVITE Santiago, 19 de enero de 1940.

La guerra en Finlandia

Helsinki—Comunicado de guerra finlandés. Ejército de tierra—En el istmo de Carelia solo se ha registrado...

En Malajaervi nuestras tropas rechazaron a un destacamento de reconocimiento soviético, que trató de penetrar en nuestras líneas.

En otro punto fueron inutilizados ayer cuatro carros de asalto enemigos.

Al Noroeste del Lago Ladoga, fueron rechazados energicamente todos los ataques de los rusos, los cuales tuvieron que replegarse con grandes pérdidas.

Nuestras tropas se apoderaron de varios puntos de apoyo enemigos y destruyeron varios tanques.

Como base sobre las bajas que sufren las tropas rusas, merece señalarse que en los combates de Bolofarga el enemigo ha perdido más de un millar de hombres en dos días.

En otro sector el enemigo intentó inutilmente varios ataques que fueron rechazados.

Operaciones navales—Actividad de patrulleros en el sector del istmo de Carelia, del lago Ladoga y del Golfo de Finlandia, cubiertos por la nieve.

Nuestras baterías costeras bombardearon eficazmente diversos objetivos terrestres del enemigo.

Ejército del Aire—Durante el día de ayer fueron bombardeados por los aviones soviéticos poblaciones de la Laponia y del Norte del lago Ladoga.

También fueron objeto de ata...

Ya está llegando a Santiago DON FLORIPONDIO

la Gran Bretaña ha recurrido a las armas tan solo para impedir el predominio de ningún país en el Continente, lo que constituye la tradición de la política inglesa. Estas manifestaciones del Primer Lord del Almirantazgo inglés, han sido comprendidas en todas partes en su justo valor.

ña, al regimiento núm. 2 del Ferrol del Caudillo. Luis Baeza Buceta, del 17, al 48, en La Coruña.

NOTICIAS

Interésase la presentación en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de un pariente de los soldados Manuel Brea Portela Julián González Varea, Felipe Martínez Barreiro, José Besteiro San Luis y Eusebio Corbalán Otero, ambos de Infantería de Marina.

Juan Bagarda Barro y Ramón Santos Parada, del Ayuntamiento de Vigo.

Manuel Cerqueiro Romero, del Regimiento 47 de Artillería. Venancio Jallas Miguez, Sera...

Fabricantes de Chocolate

CONVOCATORIA

Con esta fecha me ordena el delegado provincial, don Juan Vázquez Pereiro, que convoque a todos los fabricantes de chocolate de la provincia de la Coruña a una reunión que se celebrará el viernes, día 26 de enero, a las seis de la tarde en la Cámara de Industria y Comercio de La Coruña para tratar de la próxima y urgente constitución del Sindicato Regional de Fabricantes de Chocolotes, ordenada en el Boletín Oficial del 19 del corriente.

Santiago, 24 de enero de 1940 — El Subdelegado provincial, Jesús Raposo.

II ANIVERSARIO

Todas las Misas de hora que el día 25 se celebren en la Capilla General de Animas y la que se diga a las ocho el mismo día y el 26 en la Capilla de la Quinta Angustia serán aplicadas en sufragio de

D. Ramón Cotos Millares

que falleció el 25 de enero de 1938 (Q. E. P. D.)

Su viuda e hijos ruegan a sus amistades y personas piadosas que le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de dichas Misas, favor por el cual les quedarán muy agradecidos.

Proceso contra un denunciante falso

Madrid, 23—Ha sido puesto a disposición del auditor de guerra el denunciante falso Isaura Pardo, que acudió al concurso de terrenos para la construcción de la nueva cárcel Modelo de Madrid. Su oferta era de 45 08 pesetas el metro cuadrado, y fué aceptada otra de 7 10 pesetas el metro, oferta que luego fué rebajada a 5'25. La comisión de arquitectos estudió esta oferta, que coincidía con la mejor situación de los terrenos. Entonces el señor Pardo denunció el hecho al Ministro de Justicia, alegando que se habían comprado los terrenos a 7'10 pesetas el piecuando en realidad se habían comprado a 5'25 el metro cuadrado.

Cómo enjuicia Alemania el discurso de Churchill

Berlín—El discurso pronunciado por el Primer Lord del Almirantazgo británico, Churchill, ha causado, en cierta medida, sorpresa en el mundo internacional. Es una mezcla extraña de optimismo y prevención ante esperanzas exageradas. De la lectura de este discurso se puede sacar la impresión de que Churchill, y con él la Gran Bretaña, esperan, en tiempos próximos, grandes reveses. Churchill ha requerido a las naciones neutrales de Europa a que se pongan al lado de Inglaterra. Dicho llamamiento no ha dejado tampoco de sorprender pues como es sabido, los neutrales han aspirado siempre a localizar el conflicto de Churchill en su justo sentido, se inclina uno a creer que ha dejado a un lado la tradicional cautela inglesa y que asimismo, no ha tenido en cuenta en absoluto los altos intereses de los Estados neutrales.

¿Cómo habría de ocurrirsele a un país que se encuentra hoy en paz, entrar en la guerra, tan sólo porque éste sea el deseo de la Gran Bretaña? Churchill declaró también que

¡PRESENTE! El mas emocionante reportaje sobre JOSE ANTONIO POR PRIMERA Y UNICA VEZ, SU FIGURA PLENA DE VIDA Y SU VOZ, EN LA PANTALLA. EL MAS VALIOSO DOCUMENTO HISTORICO!

PRINCIPAL

La pantalla de las Obras Maestras

Estrena mañana JUEVES DE MODA, el grandioso y emocionante documental histórico del

Traslado de los gloriosos restos de JOSE ANTONIO, desde Alicante a El Escorial.

Veréis el Imperial entierro del joven César, y oiréis la profética y valiente palabra del Fundador de la Falange.

¡PRESENTE! El mas emocionante reportaje sobre JOSE ANTONIO POR PRIMERA Y UNICA VEZ, SU FIGURA PLENA DE VIDA Y SU VOZ, EN LA PANTALLA. EL MAS VALIOSO DOCUMENTO HISTORICO!

Estrenarás además la sensacional superproducción «Imperial Films»

FUEGOS DE ARTIFICIO

Auténtica novedad del más selecto y moderno cine italiano.

Destinos Militares

Madrid—En la relación de destinos de provisión normal que publica el Diario del Ejército, en Artillería, figuran los siguientes capitanes. José Cabezas Prieto, del 27 al 29, en Pontevedra. Francisco Rey Sánchez, del 48 en La Coruña, al mismo. Manuel Coloma García, del 27 al 29 en Pontevedra.

José Lisarrague Leis, del 48 en La Coruña, al mismo. Guillermo Jach Caruncho, del 3 al 29, en Pontevedra. Emilio Páramo, del 12 al 48, en La Coruña.

Javier González Moro, del 63 al 48 en La Coruña. José Goyanes Varela, del 23 al 29, en Pontevedra. Antonio Fontenla Méndez, del 13 al 48 en La Coruña.

Fernando González Valerio Allones, del 27 a la Comandancia general de Artillería del 8º Cuerpo de Ejército de La Coruña.

Esteban Gañán de Aya, del 64 al 48, en La Coruña. Dosteo Fernández Castro, del 27, al Parque del 8º Cuerpo, en Lugo.

José Moñó Rodríguez, de Servicio de Recuperación de Material de Madrid, al 48, en La Coruña.

Angel Gutiérrez Cabezas, del 28, en Santiago, al mismo. Amancio Gregorio Arizmendi, del 29, al 48 en La Coruña.

Evaristo Martínez Lorenzo, de la Fábrica de Armas de la Coruña,

fin Sanmartín Mosquera, Manuel Guirris García, Manuel Sandá Pombo, Santiago Saynás Devessa, Jesús Manuel Iglesias Fernández, Tomás García N, Ricardo Liste Vilaseco, Manuel Otero Vázquez, José Lens Mestre y Luis Calvo Basalo.

A bordo del vapor español «Isla de Tenerife», llegaron al puerto de Coruña 24 naufragos del vapor

Ya está llegando a Santiago DON FLORIPONDIO

«Cabo San Antonio», que son en su mayoría vecinos de Vigo, Villegarcía, Redondela, Marín y Pontevedra.

Procedían de Las Palmas. Muchos naufragos son los siguientes:

Joaquín Franco, contramaestre; Manuel Sampedro, segundo idem; Manuel Pérez, ayudante electricista; Francisco Sánchez, carpintero, Francisco Fernández, Luis Casaldamas, José María Rodríguez, Manuel Rial Álvarez, Manuel Castro, Bernardi no Sánchez, Ricardo Castro, Vicente Osorio y Francisco G. Mayo Cañardo, timoneles; Francisco Barral, calderero; Lisardo Fernández, Manuel Melón y Manuel Romero, engrasadores; José Ramón Pena, Vicente Galán y Manuel González, mozos de máquina; Luis Trillanes, ayudante de cocina; José Martínez García, camarero; Manuel Paredes Rosales, segundo carpintero; Francisco Piñero Rial, mozo.

Los naufragos se encuentran muy reconocidos a las atenciones recibidas a bordo del «Isla de Tenerife» y a las autoridades de la Coruña.

Todos ellos fueron enviados por la Agencia de la Compañía «Ibarra» a sus respectivos destinos.

Esta tarde regresaron de Sevilla, el reputado cirujano doctor Puente Castro y su distinguida esposa con Matilde R. Benavides, que fueron a aquella ciudad con motivo de la grave enfermedad que aquejara a su hermana Sor Concepción, superiora del Colegio de las Huérfanas, de donde en estado convaleciente, de lo que nos alegramos.

Se autorizó el Servicio Nacional del Trigo para realizar por vía de apremio los créditos a su favor y que representa los pagados vendidos y no consolidados por préstamos efectuados a los productores de trigo en virtud de la Ley de 27 de septiembre de 1938.

Han muerto en el Manicomio de Conjo los aliadas Antonia Leira Lago, de 80 años, viuda, natural de Serantes, y Regina Gil Villar, de 47, casada, de Forcarey.

Contrajeron matrimonio en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, Antonio Rodríguez Puga con Consuelo Picón Rodríguez.

Como quiera que el jueves pasado, debido al mal tiempo, dejaron de asistir, contra su voluntad, muchos socios a la Hora Santa de los «Jueves Eucarísticos», se ha acordado que mañana, jueves, se haga de nuevo la renovación de la promesa de fidelidad a la Bandera, al terminar la Hora Santa; y por esto se ruega muy encarecidamente a todos los socios, pero de una manera especial a los celadores y celadoras de los coros la más puntual asistencia a dicho acto.

Informes recibidos de Bandadán cuenta del fallecimiento del vecino de Veiga (Celanova) Efrén Feijóo Ahel, de 38 años, soltero, a consecuencia del intenso frío y copiosa nevada que sufrió cuando se hallaba carbonando en Carballo.

Dispúsose el cese del delegado provincial de Pontevedra, e inspector territorial de Galicia en la sección de Información e Investigación de don José Antonio Atrán Flórez.

Le sustituye en el cargo de delegado provincial e inspector provincial de Pontevedra, don Lorenzo Martínez Juárez.

En el salón de actos de la Federación Gremial de Patronos de Vigo tuvo lugar la inauguración oficial del Curso de preparación fisiológica.

El acto fué presidido por el gobernador civil, el alcalde, el inspector provincial de Sanidad, el representante de la Universidad compostelana, Dr. Upiano Villar nueva y el doctor José Ramón de Castro, director del Sanatorio-Enfermería del Rebullón y de la parte técnica del Curso que ayer se inició.

El gobernador civil señor García Aited declaró abierto el Curso en nombre de S. E. el Caudillo.

También hizo uso de la palabra el director provincial de Sanidad, y seguidamente explicó la primera lección del Curso sobre el tema «Bacteriología de la tuberculosis», que fué brillantísima y seguida por todos los cursillistas con gran interés.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, el doctor Vivanco pronunció una conferencia sobre «Epidemiología de la tuberculosis», y de seis a ocho se realizaron diversas prácticas de clínica y radiología en el Sanatorio-Enfermería del Rebullón.

Hoy miércoles, dará otra conferencia sobre «Histogénesis de la tuberculosis» el doctor José Ramón de Castro, y de seis a ocho se celebrarán prácticas de laboratorio en el Rebullón.

Para el abogado don Luis López Giavina, ha sido pedida a la señora viuda de Abad Conde la mano de su hija Lucita.

La boda se celebrará en el próximo mes de mayo, habiéndose cambiado entre los prometidos los regalos de rigor.

En la calle del Tránsito de la Merced ha muerto María Encarnación Capriles Rosendo, de 88 años.

Dispúsose el cese de don Angel Riva Portillo en el cargo de secretario general de la Dirección general de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nombrando para este cargo a doña Carmen Icaza.

De Ribadavia dan cuenta de la muerte, al parecer casual, de Fidel Congil, ocurrida en Alúa (Castrelo de Miño). Desconócese más detalles de tan fatal suceso.

¿Qué haría Vd. si tuviera 1.000,000?

Vea lo que hacen GARY COOPER, GEORGE RAFT, CHARLES LAUGHTON, JACK OAKIE, FRANCES DEE, CHARLES RUGLES

y otros famosos artistas que en Si yo tuviera un millón

son los favorecidos por la suerte... y por el éxito.

MAÑANA, en el Salón Teatro

CAPITOL - TEMPORADA MONUMENTAL! Mañana jueves de GRAN MODA: 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2 Presenta a los magnates del ritmo en la más perfecta y lujosa super-comedia musical jamás soñada EL SOMBRERO DE COPA CON FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS Con la nueva y vibrante danza «El Picolino». — Más sugestiva que «La Carioca»; más enloquecedora que «El Continental»; más bella que el famoso vals de «Roberta». ¡Sobrios escenarios! ¡Grandiosa realización!

ULTIMAS NOTICIAS

Por los mártires De Monjuich

Barcelona—Para convertir en recinto sagrado los fosos de Santa Elena del castillo de Monjuich, se ha abierto una suscripción que fué encabezada por el general Orgaz, el gobernador civil y el militar a razón de 10 mil pesetas cada uno.

Reconstrucción Del Claustro gótico

Valencia—Han comenzado los trabajos de reconstrucción del Claustro gótico de la Academia de Bellas Artes, que estuvo muchos años ocupado por la Escuela de Artes y Oficios y cuyas enseñanzas han sido trasladadas a otro edificio.

Las fallas Valencianas

Valencia—El Ayuntamiento hizo publicar las bases por las que han de regirse la construcción de las fallas.

Estas no podrán estar inspiradas en asuntos políticos ni de carácter social e internacional.

Seguramente la celebración de la fiesta de las fallas será objeto de aplazamiento y su quema se efectuará el 29 de marzo, por coincidir el 19, día de San José, dentro de la Semana Santa.

El temporal En Motril

Granada—El temporal reinante de aguas y viento ha causado grandes destrozos en el puerto de Motril y cuyo importe se calcula en más de un millón de pesetas.

Quedó completamente destruída la grúa flotante y con graves destrozos el faro rojo. Varias embarcaciones han desaparecido.

La lancha "Badajoz" Hundida

Cádiz—La lancha auxiliar del buque "Badajoz", cuando regre-

saba de prestar auxilios a una embarcación que se hallaba en peligro, tocó con un bajo y se le abrió una vía de agua a consecuencia de la cual se hundió rápidamente.

El marinero de la armada Manuel Maurín desapareció.

Embarcaciones Hundidas

Bruselas—El transporte "Muset" que salió del puerto de Bruselas con carga general, se ignora dónde se encuentra, sospechándose que haya sido hundido al chocar con alguna mina.

Oslo—Un vapor noruego de 400 toneladas se fué al fondo del mar por haber chocado con una mina.

Los 19 hombres que componían la tripulación fueron salvados.

El Canadá Y la URSS

Otawa—Se afirma que el Gobierno del Canadá ha prohibido las exportaciones a Rusia.

Convenio Comercial

Buenos Aires—Ha sido firmado un convenio comercial entre la Argentina y el Brasil.

Después de la firma, el ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, que con tal motivo se encuentra en Buenos Aires, fué recibido por el Presidente de la República.

Central Nacional Sindicalista

OFICINA DE COLOCACIÓN

La Oficina Provincial de Migración, interesa para empresa de Madrid, un oficial bobinador y un ayudante también bobinador. Jornales: bases vigentes.

Condiciones: debiendo quedar sometidos a un período de prueba, para determinar la capacidad en la especialidad profesional.

Lo que se hace público a fin de que los obreros que reuniendo las condiciones requeridas, y estén inscriptos en esta oficina como parados y deseen optar a las referidas plazas, se presenten en la misma sala en la Rúa Nueva, 12 2º a las horas de diez a dos y de cuatro a ocho de la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago 18 de enero de 1940. —El Delegado Comarcal Sindical-Presidente de la oficina de colocación.

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Se interesa la urgente presentación en esta Comandancia Militar del soldado licenciado José Prieto Díaz.

Santiago 19 de enero de 1940. El Comandante Militar, de orden de S. S., El Teniente Secretario, Juan Caso.

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» del día 18 del actual, publica lo siguiente:

«Todos los Suboficiales profesionales de las Armas y Cuerpos, así como el personal que compone las cinco secciones del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, los eventuales y temporeros afectos a dichas secciones, cualquiera que sea la situación o destino que des-

Mañana, a las doce y media dará su acostumbrado concierto en la Alameda la Banda Municipal, interpretando el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- «La alegre trompetería», Paso doble; V. Lleó. «El hermano Lobo», Escena de Baile; M. Penella. «La Canción del Olvido», Selección; J. Serrano.

SEGUNDA PARTE

- «El baile de Luis Alonso», Intermedio; G. Jiménez. «El niño judío», Selección; P. Luna. «Manoherías», Pasodoble, S. Miguel.

Para el brigada de Artillería don Aurelio López Segovia, ha sido pedida la mano de la simpática señorita de esta localidad Nieves Fraude Vázquez, habiéndose cruzado entre los novios los correspondientes regalos, fijando su enlace matrimonial para fecha próxima.

Dos misioneros franciscanos procedentes del Vicariato de Yennou, expulsados por los comunistas y guerreros chinos, se proponen recorrer las principales ciudades de Galicia para dar a conocer varios aspectos de la vida en China bajo la actuación del Misionero.

El domingo tuvo lugar en el Salón Antoniano la primera conferencia a cargo del P. Andrés Berengueres que permaneció en China quince años y recorrió varias Repúblicas de América en plan de propaganda misionera, sobre el tema: «Aspecto de la vida del chino». El numeroso auditorio la siguió con emoción, aplaudiendo repetidas veces al conferenciante.

La del lunes, en el mismo local, estuvo a cargo del P. Pedro Marcos, misionero en China durante veinticinco años, sobre el tema: «La actuación del misionero en China». Ante el interés que van despertando estas conferencias y por ser insuficiente el local para las muchas personas que deseen oír las, la conferencia de hoy, martes, se tendrá en el Salón del Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, a las siete y media de la tarde. En ella nos hablará el P. Berengueres sobre: «La santa infancia en China». Todas las conferencias van acompañadas de numerosas proyecciones luminosas.

Estas conferencias revisten importancia extraordinaria para los asociados en las Organizaciones Pontificias Progenación de la Fé, etc., en la Unión Misionera Franciscana y para todos los amantes de las Misiones que de bemos serlo todos los que nos preciamos de católicos.

Registráronse hoy los nacimientos de Miguel Ángel Villaverde de la Torre y Bernardino Quintas Otero.

Extinguió su vida en el Hospital Militar de esta población Nicancor Morcdo Barredo, de 20 años, natural de Neda.

En el Cuarto de guardia del Gran Hospital fué curada Rosa Ferradás Valencia, de 36 años, casada de herida inciso cortante en la cara palmar de los dedos índice, anular y meñique, de pronóstico menos grave, que se ocasionó casualmente.

Ha sido nombrado jefe provincial del SEU, en la Coruña, don Enrique Salgado Torres y del distrito universitario de Santiago de Compostela, don Arturo Langonide Castro.

Por el Tribunal de Responsabilidades políticas se acordó instruir expediente a Lucas Uzal Suárez, vecino de Loureda (Cesuras); Celestino Veiga Alvarez, labrador, de Betanzos, y Andrés Veiga Expósito, labrador, también de Betanzos.

Se publicó una disposición sobre franquicia de derechos arancelarios de los vehículos que, entregados por el Ministerio del Ejército al de Industria y Comercio, se sustaban por la Rama del Automóvil, cuando tal sustaba sea a consecuencia del Decreto de 25 de marzo último.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 632

Los arbitrios municipales

Recaudación el día 22

- Central, 329 85 pesetas. Matadero 360 20. Cornes, 36'20. Camino Nuevo, 218 95. Coches 38 05. Hórreo 32 60. Sar, 20 65. San Pedro, 47 80. San Cayetano, 52 20. Vista Alegre, 24 15. Farás, 3 30. Carmen, 15 05. San Lorenzo, 15 25. Plaza Mercado, 120 50. Degüello, 95 30. Suma, 1.410 05.

Recaudamiento sanitario

- Central, 100 00 pesetas. Matadero, 22 00. Camino Nuevo, 61 40. Plaza Mercado, 9 60. Suma, 193 00. —Ayer día 23, se recaudaron: por consumo, 3 198 55 pesetas y por sanitarios, 233 10. Recaudación total, 5 034 70.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre. Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. —Rúa del Villar, 73, 2º. Teléfono 1.485.

BUSCO SALA para despacho biblioteca céntrica, posiblemente arrendado. Ricci. Hotel Compostela.

SE VENDE un solar en la calle de Pitelos núm. 24.—Informará su dueño en casa de don José Porto «La Estradense», los días 12, 13 y 14 del próximo febrero.

COMPRARÍA CASA bien situada.—Ofertas a Plaza del Instituto número 5—A.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2º.—Teléfono 1238. De once a una y de cuatro a seis.

INGLÉS, QUÍMICA, BACHILLERATO, por ex alumno Escuela Ingenieros Químicos de Pensylvania. Razón en la calle del Franco, 16.

SE ARRIENDA el bajo de la casa número 4 de la Conga, propio para oficina. Darán razón en la Rúa del Villar número 68, 1º.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

MAGNÍFICO SÓTANO, PROPIO PARA ALMACÉN.—En casa recientemente construída, a pocos metros fuera de fiato de consumos, se arrienda un amplio y magnífico sótano, propio para almacén. En la Administración de este periódico informarán del precio y condiciones del arriendo.

Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY (Antes Sanatorio Bacariza) Especialista en enfermedades nerviosas y mentales De la Beneficencia municipal de Madrid, por oposición. Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, diatermia, etc. Vida de familia, con hermoso y amplio parque de recreo para los enfermos. Calefacción central. Servicio de agua caliente y fría, en las habitaciones. Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno. Santiago de Compostela RAMIREZ, 3 :: Teléfono 1541

Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

GRAN TINTORERIA ESPAÑA Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo. Sanatorio San Agustín. SESTO: CON REBULO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial VIRGEN DE LA OBERA, 6

empeñen, solicitarán destino con arreglo a las normas establecidas en la Orden del 5 del anterior (B. O. número 55), en la parte que les sea aplicable, haciendo una sola papeleta y expresando en la misma en la primera casilla y por separado las distintas situaciones o destinos desempeñados durante la pasada campaña, y llenando en las demás casillas los datos correspondientes a cada una de las referidas situaciones o destinos.

La papeleta deberá ser firmada por el interesado, y los cuatro destinos de provisión normal que pueden solicitar en la misma, pueden referirse a Cuerpo armado y a dependencias de la Administración Central o regional. Las papeletas se encontrarán en este Ministerio antes de fin del corriente mes.

Con objeto de evitar extravíos, las papeletas serán entregadas a los Jefes de los Cuerpos u organismos donde sirvan los interesados, o en los Gobiernos o Comandancias donde residan o en los más próximos a su residencia. Los jefes citados las remitirán el día 27 del presente mes acompañadas de duplicada relación nominal a los Generales Jefes de las respectivas regiones, desde donde serán enviadas a la Dirección General de Reclutamiento y Personal de este Ministerio, con una de dichas relaciones el día primero de febrero próximo, acusándose recibo de las mismas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Santiago 20 de enero de 1940. El Coronel Comandante Militar, D. O. de S. S., Manuel Ojeda.

Cámara Oficial de la Piedad Urbana

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tengan fincas ocupadas por inquilinos que disfruten el pago de alquileres, que desde el día 10 del mes corriente pueden pasar a cobrar en horas de oficinas, los correspondientes a agosto, septiembre y octubre del corriente año.

Santiago, 31 de diciembre de 1939 El Vice Presidente; El Secretario.

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA CIRUGÍA GENERAL Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios. Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia. Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

Venta de una casa en Rojos

Se vende la casa número 33 del lugar de Rojos, más un bajo al lado, con huerta de tres ferrados y medio de sembradura, en la misma carretera. Darán razón: en Rojos, Babina Rey Viouta, y en Santiago, Caldererfa, 54 y 56, bajo.

Se alquila

una casa en los alrededores de Santiago, con amplia huerta cerrada.—Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Venta de solar

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Pitelos de esta ciudad. Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

VENTA

Se hace de una casa, radicante en la calle de la Senra, compuesta de un bajo industrial, con su huerta unida, dos pisos altos y bohardillado, con instalación moderna, completa. Para informes: GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Telf. 1625. Santiago.

SE VENDE la casa núm. 17 de la calle de os Lagartos. Tiene huerta y una finca en los Concheiros. Razón: Belvís, 7, 1º, de once a una y de siete a ocho.

Clinica de M. REY BUSTO

EX PROEESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

Consultorio Médico-Quirúrgico D. MARTINEZ MORAN

Se trasladó de Casas Reales a Cardenal Payá, 18—2º (Antiguo Hotel Suizo).

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

DENTISTA del Estado y Provincial por oposición. Huérfanas, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA' Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18 Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1º

COÑAC "FERRARO"

Pídalo Vd. en Cafés y Bares. Representante en Santiago. Severino Facorro.

Venta

Se hace de la casa número 30 de la calle del Hórreo, hoy General Franco; tiene de fondo 46 metros. Informa Güimil, Rúa del Villar número 80. Teléfono 1625.

En 72 horas

Se obtienen certificados de Penales, para oposiciones, licencias de caza y carnet, de conductores, y se formulan reclamaciones de cédulas personales y otras. Precio módico. NUEVO CENTRO, Campo del Gayo, 13, bajo.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Sanatorio de la Merced MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ Cirugía general, Medicina Interna, Partos y enfermedades de la mujer. Garganta, nariz y oídos, Enfermedades de la nutrición. Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas. Hórreo, 53 Teléfono 1341

Eres tu la bandera nacionalsindicalista.
 Déjame que te bese al modo de los hombres!
 ¡Ay! ya gotean mis labios
 La leche maternal y fecunda y generatriz
 De las ubres calientes de la loba romana.
 Y eres tu la bandera que ha de alumbrar la eterna fiesta del porvenir.
 Ante tí,
 Tiemblo todo, íntegramente, plenamente todo,
 Como un velero arrumbado en la orilla
 Y que oye a lo lejos los gemidos del mar...

ERES TU LA BANDERA

Naciste con la hora
 En que los hombres iban con la pena hasta el cuello,
 Y llevas los crespones negros, colgantes por los ausentes,
 Y la sangre viril,
 Roja y caliente y caliente roja,
 De las rosas que se han quedado dormidas sobre las bocas de los caídos,
 Eres tú la bandera nacionalsindicalista;
 La fuerte, la dura,

Con la fuerza de las libertades madre
 Y la dureza que es camino ascético para subir hasta Dios.
 ¡Y siempre es de Dios la última palabra!
 Eres tu la heroica, la dura, la fuerte bandera nacionalsindicalista.
 ¡O!
 En una sola asta flameas al viento loco de júbilo
 Con la bandera Imperial de España.
 Y sós una sola y universal bandera.
 Oh, tú, bienamada y temida bandera nacionalsindicalista!

Julio SIGÜENZA



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN

Santiago de Gallela

DIRECTORES: LOS PROFESORES
 DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y
 Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
 " Dr. Alsina, 1125
 " Sanatorio, 1.006.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 11223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

- Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;
- Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
- Especialidad en material pedagógico moderno.
- La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
- Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor
 Surgente
 Antiséptico de

CARABANA

Decorativas
 Antibiliosas
 Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

ESPECIAL Y DE UGADOR - EL MEJOR PARA LOS INTERESADOS DE LA PIEL

PRSTILLA pucnera. DR. Cóns. Usando 1.25. Pedidas: Rúa de L. Cháverei localid 12, Madrid De venta Farmacias Parroquias y Droguerías